



# 习近平电贺英国国王查尔斯三世登基

N 据新华社电

国家主席习近平10日向英国国王查尔斯三世致贺电,对查尔斯三世登基表示祝贺。

习近平指出,今年适逢中英建立大使级外交关系50周年,我愿同查尔斯三世国王一道努力,增进两国人民相互理解和友谊,扩大友好交流和互利合作,加强全球性议题的沟通,造福两国和两国人民,为世界和平与发展贡献力量。

## 第二架“鲲龙”完成首飞试验

N 央视

9月10日,由航空工业自主研制的第二架大型灭火/水上救援水陆两栖飞机AG600M“鲲龙”在广东珠海金湾机场完成了首次飞行试验。

当天9时36分,由机长郭勇冠、副驾驶陈明、空中机械师张雷和机上观察员马海军组成的首飞机组,驾驶着AG600M飞机从珠海金湾机场滑行起飞。在空中平稳飞行22分钟,完成一系列既定试飞科目后,于9时58分平稳降落,飞机状态良好,操纵系统正常,各系统运行稳定。

研制批全状态新构型



AG600M“鲲龙”飞行照片

灭火机共投产4架,此次飞行试验的AG600M属该型飞机的第二架。本架机于7月31日完成联合全机系统通电检查及调试;8月15日完成首次发动机试车,

随即开展了低、中、高速滑行;9月6日通过首飞前放飞评审,累计完成滑行5架次、4小时40分钟,最终实现了首次飞行试验。后续,AG600M飞机

还将持续开展注水投水、汲水投水等科研试飞试验。预计第三架、第四架AG600M飞机将分别于今年11月、明年初进行首次飞行。

## 我省大力培育发展社区社会组织

N 据福建日报

日前,省民政厅出台《关于推进福建省社区社会组织高质量发展的实施意见》。根据《意见》,我省将在公益慈善、生活服务、社区事务、文体活动等领域培育一批有活力、有公信力、有品牌影响力的优秀社区社会组织,建立与城乡社区发展相适应,党建引领、结构合理、功能完善、作用明显的社区社会组织体系。

《意见》明确,持续开展“守望相助”志愿服务,推动社区志愿服务常态化。支持社区社会组织开展志愿者动员、培

训、管理、激励,通过综合帮扶、结对帮扶等方式,服务于帮困、助学、助残、外来人员社区融合、垃圾分类等公益领域。支持社区社会组织对接养老服务、家庭服务、人口与健康促进、托育服务、未成年人关爱保护、就业帮扶、社区规划等需求,为社区居民提供多种形式的生活服务和公共服务。

支持社区社会组织协助居(村)民委员会推动社区居民有序参与基层群众自治实践,依法开展自我管理、自我服务、自我教育、自我监督,支持社区社会组织参与化解社区矛盾。

## 共享全球发展 把握中国机遇

第二十二届投洽会圆满落幕,480多个项目达成合作协议,协议总投资额达3420亿元

11日,第二十二届中国国际投资贸易洽谈会圆满落幕。

为期4天的投洽会共举办了2022国际投资论坛等41场重要的会议论坛研讨活动,50多场投资洽谈及项目对接会,吸引90多个国家和地区、800多个工商经贸团组、4000多家企业、约6万名客商线上线下参展参会。《中国外资统计公报2022》《中国外商投资报告2022》《中国外商投资指引(2022版)》《中资企业国别发展报告》《金砖国家投资报告》等权威信息报告在投洽会上发布,持续发出中国投资好声音。

N 据福建日报

### 深化投资贸易合作 聚焦新赛道新趋势

本届投洽会上,12万平方米的展览分设13个展区,吸引了联合国工发组织以及韩国、日本、奥地利等64个国家和地区的使领馆、商协会和投资促进机构参展。据初步统计,480多个项目在大会期间达成合作协议,协议总投资额达3420亿元。

大会期间的一系列重要论坛上,联合国工发组织、金砖国家新开发银行等国际组织负责人,主宾国韩

国及塞尔维亚、南非、巴西、俄罗斯等国政府官员,境内外商协会代表,知名专家学者、跨国公司高管等300多位演讲嘉宾,围绕境内外投资趋势和国际产业合作等议题展开深入研讨,把脉国际投资新风向。

贯彻国家战略,落实更高水平对外开放。本届投洽会突出区域协调发展和多双边经贸交流,围绕高质量实施RCEP、金砖合作与“一带一路”共建等,举

办RCEP国际合作论坛、金砖国家可持续投资论坛、金砖国家新工业革命伙伴关系系列活动、“丝路海运”国际合作论坛等重要活动,促进更多国家之间扩大开放、深化投资贸易合作,努力打造服务于国家战略和多双边经贸合作的投资趋势研讨平台。

聚焦产业新赛道,拓展项目展示对接平台。投洽会聚焦数字经济、绿色经济、乡村振兴等热点趋

势,紧紧围绕投资促进、产业创新、项目资本对接三大板块,推出“领航中国新兴产业投融资合作”“绿色低碳产业国际合作”“2022‘走出去’绿色发展”以及“2022中外投资促进机构工作会”等四大品牌系列活动。投洽会还首办乡村振兴产业展,围绕项目、资本、人才和成果四大核心元素,打造了高规格、高质量、权威性的乡村振兴投洽平台。

### 数字赋能投资促进 线上线下融合互补

首次设置“中国投资热点城市展区”,18个新兴投资热点城市设展。

进一步探索提升项目对接实效,聚焦产业发展新赛道和跨国公司产业链,投洽会还创新设置2.6万平方米项目资本对接馆,让“看不见摸不着”的投资变得“触手可及”。

数字赋能投资促进,

线上线下融合互补。今年,投洽会官网、公众号、云上投洽会APP和小程序组成多元线上矩阵,助力政府、客商、项目、资本、人才、载体高效对接。截至9月11日,“云上投洽会”矩阵平台共收集发布境内外各类招商项目超过2.6万个,云上直播88场活动,云上发起洽谈超过50万次,

实现5万多人次对接,平台累计访问量超1350万人次。本届投洽会还创新引入元宇宙元素,举办以“海上花园 元梦厦门”为主题的元宇宙系列活动,包括AR秀、AR体验、裸眼3D、数字人等内容,为境内外客商提供了线上线下融合、形式多样、虚实联动的沉浸式观展社交体验。

### 省财政安排资金

## 支持“福”文化产业发展

N 据福建日报

据省财政厅消息,为有效推动“福”文化资源创新发展,今年,省财政首次安排5650万元,支持“福”文化品牌建设。

资金主要用于“福”文化产业项目建设,包括支持开展福建形象“福狮闽南”塑造推广、“福”文

化创意设计大赛等“福”文化品牌宣传推介项目;支持全省80个县(市、区)“福”文化景观建设,弘扬各地特色“福”文化;支持“福”文化主题街区、坪水畚乡“福”文化园区等“福”文化产业融合发展项目,推动“福”文化与文创、旅游等产业多元融合发展。

### 车购税减征政策实施三个月

## 减税超230亿元

N 据新华社电

记者11日从国家税务总局获悉,今年6至8月份,约355.3万辆车享受了车辆购置税减征政策,累计减征车购税230.4亿元。

具体来看,6月份享受减征政策车辆109.7万辆,减税71亿元;7月份116万辆,减税75.8亿元;8月份129.6万辆,减税83.6亿元。国家税务总局相关负责人表示,享受政策的车辆数、减征税额均呈现逐月增长态势,显示出政策逐步发力,受益面稳步扩大。

作为国民经济重要支柱产业,汽车产业链条

长、涉及就业面广、拉动消费作用大。为稳住宏观经济大盘,促进汽车市场发展,拉动汽车消费,我国部署稳经济一揽子措施,提出阶段性减征部分乘用车购置税,并对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间内且单车价格(不含增值税)不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车,减半征收车购税。

在一系列政策助力下,我国汽车市场逐渐回暖。中国汽车工业协会数据显示,8月我国汽车产销量分别达到239.5万辆和238.3万辆,同比增长38.3%和32.1%,增速均高于上月。